

Рецензія

на освітньо-професійну програму
«Міжнародні економічні відносини»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини»
Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна

Освітньо-професійна програма «Міжнародні економічні відносини» орієнтована на підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно працювати в умовах сучасного глобального середовища, яке характеризується динамічністю, невизначеністю та потребою у швидкому прийнятті рішень. Програма поєднує ґрунтовну теоретичну підготовку з практичною орієнтацією, що забезпечує студентам глибокі знання та навички, необхідні для успішної кар'єри у сфері міжнародних економічних відносин.

Програма включає обов'язкові компоненти загальною кількістю 180 кредитів, що охоплюють фундаментальні дисципліни, такі як економіка підприємства, міжнародні фінанси, теорія міжнародних відносин, мікро- та макроекономіка, а також спеціалізовані курси, що дозволяють студентам опанувати глибші аспекти міжнародних економічних відносин. Важливим елементом є практичні заняття, які розвивають навички аналізу, критичного мислення та прийняття рішень в умовах реальних економічних сценаріїв.

Особливу увагу приділено вивченню іноземних мов: англійська є обов'язковою, а також друга іноземна (німецька, французька або іспанська) на вибір студента, що розширює їхні професійні компетентності та підвищує конкурентоспроможність на ринку праці. Загальна кількість кредитів відведених на мовні курси складає 46, що має забезпечити високий рівень володіння іноземними мовами.

Програма враховує новітні тенденції розвитку міжнародних економічних відносин, включаючи глобалізацію, інтеграційні та дезінтеграційні процеси, вплив цифрових технологій на світову економіку, розвиток міжнародної торгівлі та інвестицій, а також сучасні виклики, пов'язані з економічною безпекою та стійкістю до кризових явищ. Включення дисциплін, таких як міжнародні венчурні інвестиції, глобальні маркетингові стратегії та циркулярна економіка, свідчить про прагнення розробників програми забезпечити здобувачів актуальними знаннями та навичками.

Впровадження методик проблемно-орієнтованого навчання, студент-центричного підходу, а також можливостей для науково-дослідної роботи в рамках курсових та кваліфікаційних робіт сприяють формуванню у студентів навичок самостійного аналізу, дослідження та генерації нових знань. Програма поєднує навчання з практиками (виробнича та переддипломна) загальним

обсягом 12 кредитів, що дає можливість студентам набути професійних практичних навичок.

Також програма передбачає можливості реалізації академічної мобільності через участь у міжнародних програмах обміну, зокрема Erasmus+, що дозволяє студентам проходити навчання за кордоном, збагачуючи їхній досвід міжкультурної комунікації та адаптації до різних освітніх систем.

Випускники програми можуть працювати у сферах зовнішньоекономічної діяльності, міжнародної торгівлі, фінансів, аналітики, а також обіймати посади у державних структурах, дипломатичних службах, міжнародних організаціях та корпораціях. Підготовка бакалаврів передбачає формування таких компетентностей, як здатність до комплексного аналізу міжнародних ринків, розуміння механізмів регулювання міжнародної торгівлі, а також уміння адаптуватися до змін міжнародного середовища.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні економічні відносини» відповідає сучасним вимогам ринку праці та стандартів вищої освіти України. Вона забезпечує комплексну підготовку здобувачів, поєднуючи теоретичні знання з практичними навичками, що дозволяє випускникам бути конкурентоспроможними на міжнародній арені. Програма сприяє розвитку фахівців, здатних відповідати на виклики глобальної економіки та сприяти інтеграції України до світового економічного простору.

Рецензент:

Директор

ТОВ «ЄВРО ЗЕД СЕРВІС»



Суботська О.І.



**АГЕНЦІЯ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
„ОФІС ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ”**

вул. Соборності, 45, кімн. 215, м. Полтава, 36014, тел. +38 099 617 48 69
Е-пошта: office.eu@adm-pl.gov.ua, Код ЄДРПОУ 41144491

Рецензія-відгук

на освітньо-професійну програму «Міжнародні економічні відносини»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини»
галузь знань 29 «Міжнародні відносини»
кафедри міжнародних економічних відносин імені Артура Голікова
факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу
Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна

Підготовка фахівців з міжнародних економічних відносин є вкрай актуальною в умовах сучасної глобальної нестабільності, зростання геополітичної напруженості, торговельних війн та швидких змін у світовій економіці. Програма спрямована на підготовку спеціалістів, які володіють не лише теоретичними знаннями, а й практичними навичками, що дозволяють адаптуватися до швидкоплинних умов міжнародного економічного середовища. Важливим є те, що фахівці, підготовлені за цією програмою, здатні ефективно працювати на перетині сфер економіки, дипломатії та міжнародного права, що є необхідним для розвитку зовнішньоекономічних зв'язків України та захисту її інтересів на міжнародній арені.

Освітня програма забезпечує унікальне поєднання економічних та дипломатичних дисциплін, що дозволяє підготувати фахівців з широким спектром компетенцій. Такий підхід дає змогу випускникам не тільки розуміти складні економічні процеси, а й активно брати участь у міжнародних переговорах, розробці стратегій зовнішньоекономічної діяльності та дипломатичних ініціатив. Ключові дисципліни, такі як «Світова економіка», «Теорія міжнародних відносин», «Основи дипломатії: теорія та практика» і «Міжнародні економічні відносини», забезпечують студентів знаннями про функціонування світової економіки та навичками, необхідними для вирішення практичних завдань у сфері міжнародних економічних відносин.

Програма пропонує широкий спектр вибіркових дисциплін, що дозволяють студентам формувати як *hard skills*, так і *soft skills*, необхідні для успішної кар'єри в міжнародній сфері. Серед таких дисциплін варто виділити «Аналіз конфліктів та розбудова миру», «Дипломатичний протокол та етикет», «Міжнародні венчурні інвестиції та стартапи», що розвивають аналітичні, комунікативні та

стратегічні навички. Поєднання цих дисциплін дає можливість студентам не лише глибоко зрозуміти економічні процеси, а й навчитись ефективно комунікувати, приймати рішення в умовах невизначеності, працювати в міжнародних командах та вести переговори з представниками інших культур.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні економічні відносини» відповідає вимогам стандартів вищої освіти, ринку праці та забезпечує підготовку фахівців, які здатні працювати в умовах міжнародної конкуренції. Рекомендую посилювати практичну складову підготовки шляхом залучення більшої кількості фахівців-практиків до освітнього процесу та переглянути можливості збільшення обсягу кредитів для ключових дисциплін освітньої програми, наприклад, «Міжнародні фінанси».

Рецензент: директорка Агенції
регіонального розвитку
Полтавської області
«Офіс євроінтеграції», к.е.н., доцентка



Віта РЕКОТОВА